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„Békesség, földön az embernek”
Mit is kívánhatnánk ennél fontosabbat ebben a mai zûr-

zavaros világban? Bármerre nézünk, azt látjuk, hogy for-
rong a világ. Bár minket az orosz - ukrán háború érint leg-
inkább, de a föld-golyóbis számos országában dúlnak még
háborúk, amelyek kihatással vannak az életünkre. Nincs
békesség sem a földön, sem az emberek szívében.

Nem könnyû ilyen körülmények között élni, dolgozni, ten-
ni a kötelességünket, mindezt úgy hogy bizony a Polgármes-
teri  Hivatal dolgozóit sem kímélte a Covid-19 járvány. De
örök igazság az, hogy „Az élet megy tovább”.  Ezt szem
elõtt tartva, igyekeztünk ebbõl az évbõl kihozni a lehetõ leg-
többet és legjobbat. Intézményeinket fenntartottuk, mûködet-
tük, beruházásainkat befejeztük, s elkészült a telekommuni-
kációs rendszer (optikai kábelhálózat kiépítése) fejlesztése is
lakóhelyünkön. Menekülteket fogadtunk, segélyeket gyûjtöt-
tünk, játszóteret építettünk, utakat újítottunk fel, rendezvé-
nyeket tartottunk. Országos jelentõségû eseményeket bonyo-
lítottunk le: tavasszal az országgyûlési választásokat, õsszel
a népszámlálást.  Bátran mondhatjuk, hogy mi, mindent meg-
tettünk azért, hogy Kállósemjén továbbra is egy élhetõ tele-
pülés maradjon. Itt szeretném megragadni az alkalmat, és
köszönetet mondani mindazoknak - kollégáknak; intézmény-
vezetõknek; egyesületeknek; történelmi egyházaink vezetõ-
inek - akik ebben a zûrzavaros idõszakban tudásukkal, aka-
ratukkal és hitükkel, álltak mellettünk, és egymást támogat-
va, erõsítve haladtunk a céljaink megvalósítása felé.

Már csak néhány nap és véget ér a XXI. század 22. éve is.
Nehéz idõszak van mögöttünk, s bizony azt sem tudjuk, hogy
mit hoz majd a jövõ. Nem is kell most nekünk ezzel foglal-
koznunk. Most inkább azzal törõdjünk, hogy közeledik a
karácsony, az év legszebb, leg szeretetteljesebb ünnepe.

Ha máskor nem, legalább ilyenkor próbáljuk meg megta-
lálni Jézust, mert napjainkban sokan nem találják.  Annyi
mindennel vesszük körül magunkat, hogy egyszerûen elta-
karja elõlünk. Túldíszítjük, túlszervezzük, túlzsúfoljuk, túl-
vásároljuk, túlesszük és túlisszuk és ennek egyenes követ-
kezményeként, túlidegeskedjük a karácsonyt. Ne hagyjuk,
hogy ilyen túlzásokba essünk, mert akkor csak túl akarunk
lenni az egészen. Oda lesz a csoda, amire annyira várunk!
Fedezzük fel újra a karácsonyt, amely nem a túlzásoktól
lesz különleges, hanem azoktól az emberi kapcsolatoktól,
amely magát a családot jelenti.

Kívánom, hogy ezen a karácsonyon találjunk rá a kará-
csony gyökerére, hogy igazibb és szebb legyen az ünneplé-
sünk és körülöttünk emberibb az élet, s legyen „Békesség
földön az embernek”!

Aranyosi Ervin:

Legyen a Karácsony
Idén a Karácsony szeretetben teljen,
minden szeretõ szív fényben ünnepeljen!
Legyen idõnk végre egymásra figyelni,
rohanó világban, békét ünnepelni!
Kapjon könnyed szárnyra karácsonyi ének,
teljen meg örömmel a szív, és a lélek!
Színes gyertyák lángja fényesen lobogjon,
minden szeretõ szív boldogan dobogjon!
Legyen a karácsony gyógyító, szép ünnep,
mikor félelmeink messzi múltba tûnnek!
Elment szeretteink újra visszatérnek,
feltörnek lelkünkbõl csodaszép emlékek.
Ne csak étkezéskor terüljön az asztal,
ülj le beszélgetni, van, kit megvigasztal,
a család tagjai kapjanak figyelmet,
legyen meglett korú, felnõtt, avagy gyermek.
Legyen a Karácsony végre igaz ünnep,
hol a sérelmeink elfogynak, eltûnnek!
A bánat helyébe, végre jó kedv lépjen,
s ez a boldog ünnep, véget sose érjen!

Ezen gondolatok jegyében kívánunk településünk min-
den lakosának Istentõl Áldott Karácsonyt és Békés Boldog
Új Esztendõt!

Kállósemjén Nagyközség Önkormányzatának,
Képviselõ-testületének nevében

Belicza László
polgármester
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Hálaadó zarándoklat Fatimában
Október 17-én Kállósemjénbõl hár-

man (Gebri Istvánné, Katonáné Molnár
Ildikó, Koczka Edit) indultunk a Spa-
nyolországban található Fatimába há-
lát adni a Budapesten megrendezésre
kerülõ 52. Eucharisztikus kongresszus
kegyelmeiért.

Szeretnék idézni Molnár Tamás po-
zsonyi magyar lelkipásztor úti beszá-
molójából:

„Palánki Ferenc püspök atya lelki
vezetésével a hálaadó zarándoklat napi
programjába tartoztak a szentmisék -
mégpedig a jelenések helyén, a bazi-
likában, a keresztút végén épült ma-
gyar kápolnánál. A jelenések helyén
esténként közösen imádkozott rózsafü-
zér-ájtatosságok- naponta magyar elõ-
imádkozással is-, az utána következõ
körmenetek.  Volt alkalmunk a helyi
Magyar Kálvárián együtt elmélkedni Jé-
zus keresztútjáról, haláláról, majd fel-
támadásáról is.

A 105 évvel ezelõtti Mária-jelené-
sek három látnokának – azóta már
szentté avatott Jácintának, Ferencnek
és a harmadik látnok Lúciának- köz-
benjárását is kérve elevenítettük fel
azok üzeneteit, fõként a rózsafüzér
imádkozását, az engesztelést, a bûnö-
sök megtéréséért végzett imákat ille-
tõen.

Magyarország lisszaboni nagyköve-
tével, valamint munkatársaival együtt
elevenítettük fel, hogy épp 50 évvel ez-
elõtt, 1972. októberében járt Mind-
szenty József bíboros Fatimában (róla
van elnevezve a keresztút).

A zarándoklaton többször is elhang-
zott, hogy a magyar nép volt az elsõ-
ként Máriának felajánlott nép Szent Ist-
ván királynak köszönhetõen- a Szent
Koronát kezébe tartó apostoli király
szobra a fatimai bazilikában is megta-
lálható- míg a történelemben épp a por-
tugálok voltak a másodikok, akiket
nemzetként Szûz Mária oltalmába
ajánlottak.”

Utunk során Fatimán kívül megcso-
dálhattuk Batalha, Nazaré, Obidos fes-
tõi szépségét, a gyönyörû templomo-
kat, az építészet remekmûveit, a tájat,
az Atlanti-óceánt. Jártunk Santarémben,
egy eucharisztikus csoda helyszínén,
amit a fiatal Boldog, a nemrégiben ün-
nepelt Carlo Acutis is felkeresett életé-
ben.

Hazautazásunk elõtt Lisszabonban
még betértünk „páduaiként” ismert
Szent Antal szülõhelyén épült templom-
ban ahol a 2023-as Ifjúsági Világtalál-
kozó kerül megrendezésre.

Hálás vagyok, hogy részt vehettem
ezen az úton, lelkiekben feltöltõdve
térhettünk haza. Talán sikerült az ott
tapasztaltakból valamennyit átadni.

Koczka Edit
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Polgármesteri hivatali beszámoló a 2022. évben végzett munkáról
Tisztelt Kállósemjéni Lakosok!

A 2022-es év számos új feladat és helyzet elé állított
minket. Az év elején a koronavírus-járvány minket sem kí-
mélt, de a pár napos bezárás mellett a járványügyi szabá-
lyok betartásával igyekeztünk folyamatosan személyesen
is az ügyfelek rendelkezésére állni.

Ebben az évben 18 alkalommal volt testületi ülés, 125
testületi határozat és 12 rendelet született. A hivatali ügyin-
tézés során 4347 ügyiratban mindösszesen 12.575 db irat
keletkezett.

Lebonyolítottuk az országgyûlési választást, mely idén
egy népszavazással volt egybekötve, az õszi idõszakban
pedig megszerveztük a helyi népszámlálást.

2022. évben is elsõdleges feladatunk volt a lakosság ellá-
tása, intézményeink mûködtetése.

A lakosság részére az alábbi szolgáltatásokat, ellátáso-
kat nyújtottuk:

– rendkívüli települési támogatásban részesült 92 fõ,
– lakásfenntartási támogatást osztottunk egész évben 160

család részére,
– idén is térítési díj kedvezményt biztosítottunk az általá-

nos iskolában 77 tanuló részére,
– továbbra is biztosítottuk a szükséges forrást a születési

és temetési támogatás nyújtására,
– augusztusban tanévkezdési támogatást nyújtottunk 401

tanuló részére,
– csatlakoztunk a Bursa Hungarica Felsõoktatási Ösztön-

díjrendszerhez és támogattuk az Arany János tehetség-
gondozó programban történõ részvételét a diákoknak,

– a lakosság részére január második felében kiszállítot-
tuk a szociális tûzifát,

– Júliusban 32, augusztus hónapban 29 diákot foglalkoz-
tattunk nyári diákmunka keretében

Az idei év egy teljesen új kihívást hozott az életünkbe:
2022. július 1. napjával Kállósemjén lett a Dél-Nyírségi Több-

célú Önkormányzati Kistérségi Társulás székhelye, Belicza
László, Kállósemjén Nagyközség Polgármestere lett a Társu-
lási Tanács Elnöke és a társulás munkaszervezeti feladatait a
Kállósemjéni Polgármesteri Hivatal látja el. A Társulásnak 9
település a tagja (Balkány, Biri, Bököny, Érpatak, Geszteréd,
Kállósemjén, Nagykálló, Szakoly és Újfehértó) és szociális
feladatokat látnak el a társuláson keresztül mûködtetett in-
tézmények. A Társulásnak mindösszesen 131 dolgozója van,
akik vonatkozásában ellátjuk a személyügyi feladatokat, ezen
túlmenõen pedig hatalmas feladatot ró ránk a társulás intéz-
ményeinek pénzügyi mûködtetése. A Társulással kapcsolat-
ban 2022. július 1-tõl 68 ügyiratban mindösszesen 275 db irat
keletkezett, illetve 6 Társulási Tanács ülést bonyolítottunk le.

Nagy örömmel számolunk be Önöknek arról is, hogy eb-
ben az évben számos beruházást sikerült megvalósítanunk:

– elkészült a 2,6 km hosszú belterületi Gyalog- és kerék-
párút

– átadtuk az új Bölcsõdénket
– megvalósult az Óvoda energetikai korszerûsítése
– Belügyminisztériumi támogatásból felújításra került az

Ady Endre utca és a Kölcsey utca
– Magyar Falu Programnak köszönhetõen a Temetõ kor-

szerûsítésére került sor
– Gazdaságélénkítõ Programon keresztül beszereztünk két

nagyértékû eszközt: egy betontörõ és egy forgó-rakodó
gépet

– civil összefogással megépült az új játszótér

A 2022-es év munkában, kihívásokban, új feladatokban
bõvelkedett, de igyekeztünk ezeket a feladatokat a legjobb
tudásunk szerint elvégezni. Továbbra is azon leszünk, hogy
segítsük munkánkkal a kállósemjéni lakosok mindennapjait
és megkönnyítsük az ügyintézést.

A Polgármesteri Hivatal valamennyi dolgozója nevében
áldott karácsonyi ünnepet és boldog új évet kívánunk
Kállósemjén valamennyi lakójának!

Harsányiné dr. Teremi Sarolta
jegyzõ

H i r d e t m é n y
Lakásfenntartási támogatás igénylésérõl

Kállósemjén Nagyközség Önkormányzata 2023. évben
is segítséget nyújt a lakhatással kapcsolatos rendszeres ki-
adások viseléséhez lakásfenntartási támogatás formájában.
A támogatás igényléséhez szükséges formanyomtatvány
beszerezhetõ a Polgármesteri Hivatal 7. számú irodájában.
A kérelem benyújtásának idõpontja a lakosság részérõl:
2023. január 10-tõl folyamatosan. A kérelemhez szükséges
csatolni a családban élõk jövedelemigazolásait.
Lakásfenntartási támogatásra jogosult az a személy
– akinek családjában az egy fõre jutó jövedelem nem éri

el az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegé-
nek 250%-át  71.250 Ft-ot, egyedül élõ esetén az öreg-
ségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 300 %-
át  85.500 Ft-ot és a családban élõ személyeknek nincs
vagyona.

– közös háztartásban élõnek kell tekinteni a kérelmezõ-
vel azonos lakcímen lakóhellyel vagy tartózkodási
hellyel rendelkezõ személyeket

– a támogatás havi összege 5.000 Ft.
– lakásfenntartási támogatás ugyanazon lakásra csak egy

jogosultnak állapítható meg, függetlenül a lakásban élõ
személyek és háztartások számától

– Amennyiben a kérelmet a hónap 15. napjáig benyújt-
ják egész havi támogatás, 15. nap után félhavi támoga-
tás illeti meg a kérelem benyújtásának hónapjában az
igénylõt

– a megállapított lakásfenntartási támogatás tárgyév de-
cember 31. napjáig érvényes.

Harsányiné Dr. Teremi Sarolta
jegyzõ
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Szentkúti zarándoklat 2022
Október utolsó szombatján 3 év ki-

hagyást követõen közel 50 fõvel újra
elzarándokolhattunk a számunkra oly
kedves nemzeti kegyhelyünkre
Mátraverebély-Szentkútra, amit már
minden jelentkezõ hetekkel elõtte nagy
lelkesedéssel várt.

Öröm volt látni, hogy a szép õszi
idõben a helyiek mellett Kislétáról,
Pócspetribõl és Nagykállóból is csatla-
koztak hozzánk zarándokok. Szentkú-
ton az idei utolsó búcsút Szent Huber-
tus maastrichti püspök tiszteletére tar-
tották, aki a hagyomány szerint az er-
dészek és a vadászok égi védõszentje.
Az érkezésünket követõen a baziliká-
ban Mária köszöntõ énekes-imádságon
vettünk részt, majd belekapcsolódtunk
az ünnepi szentmisébe, melyben imád-
koztunk családjainkért, közösségein-
kért is. A nap további részében vadász-
kürt hangversenyen is részt vettünk
valamint a trófeamustra keretében te-
kintettük meg az erdészeti és vadásza-
ti értékeket. Az ebédet követõen kö-
zös keresztútjárást is tartottunk, felajánl-

Lelkes kántálók maroknyi csapata

EGYHÁZI HÍREK � EGYHÁZI HÍREK � EGYHÁZI HÍREK � EGYHÁZI

Szentkúti zarándoklat

Ünnepi programok a péterhalmi közösségben
December 10-én szombaton 17

órától a  közösségi adventi koszorú
harmadik gyertyagyújtása alkalmá-
ból közremûködtek a péterhalmi
közösség tagjai.

December 24-én, szenteste 17 órá-
tól hagyományos közös karácsonyi
kántálás lesz a településrész utcá-
in, melyre minden érdeklõdõt sze-
retettel várunk! Ugyancsak szentes-
te, ha az idõjárás lehetõvé teszi, 23
órától gyalogos menet indul
Péterhalomról, Kállósemjénbe az
éjféli misére, a menethez bárki bár-
hol csatlakozhat.

Békés ünnepi készületet és áldott
karácsonyt kívánunk!

Papp Sándor

va beteg testvéreinkért. Délután imá-
val köszöntünk el a kegyhelytõl és fel-
töltõdve, hitünkben ismételten megerõ-

södve, lelki élményekkel haza térhet-
tünk haza otthonainkba.

Papp Sándor
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Ünnepelj egészen

Az idei karácsony! „Szállást keres a Szent család”

„Ha az ünnep elérkezik az életedben, akkor ünnepelj egészen.”

Márai Sándor

325 óta ünnepeljük december 25-én Krisztus Jézus szü-
letését. Kilenc hónappal korábban az angyali üdvözlettel
már elkezdõdik egy távolabbi elõkészület a liturgiában.
Az egyetemes, /katolikus/ egyházban földrészenként más
az idõjárás ekkor. Most egyes idõjósok havas karácsonyt
ígérnek.  Népi magyarázat  szerint azért született télen a
kis Jézus, mert akkor volt legszomorúbb a világ, és Õ
örömet hozott rá. De a másik féltekén éppen nincs tél és
ez a tisztelendõ megokolás meglehetõsen ingatag. Akik
mögött már súlyos évtizedek állnak és van mire emlé-
kezniük, azok nemcsak havas tájra, hanem kántálók éne-
kétõl hangos, betlehemezõ és csillagosok színes látvá-
nyára és szívet melengetõ és lelket megmosolyogtató rig-
musaikra gondolnak vissza. Nagy ünnep, örömünnep a
karácsony. Karácsonykor mindenkinek boldognak kell
lenni. Erre neveltek rég elment nagyszüleink, szüleink.
Mostanában ritkán borul fehér bunda a kertre és a rétre és
a szántóföldekre és a háztetõkre. Szent Ferenc, aki
Greccioban, Umbriában az elsõ élõ betlehemet felállítot-
ta 1223-ban, a madárkákat is vendégül látta, mert nekik
is örömet hozott  és minden állatnak és embernek az, Aki
által mindenek lettek, aki megtestesült a Szentlélek ere-
jébõl, szûz Máriától és emberré lett. A szomorú emberek-

nek is nagy örömet, boldogságot és vigasztalást hozott a
Messiás. A betegeknek is. A szegényeket gazdaggá tette
és a bûnösöknek megígérte, hogy megengeszteli irántuk
a jó Istent. Ritkábban üljük körül a nagy asztalt, esszük
meg a böjtös vacsorát, vagy késõbb a gazdagabb, szoká-
sos étkeket. Milyen sokan nem járják végig az adventi
utakat, nem Valakit várnak és hiába hívják az esti, vagy
éjféli harangok örömteli hálaadásra az egykor ígéretet tett
fiatalokat, felnõtteket. Te ugye eljössz majd a jászolhoz
és nem hiába vár Teremtõd és ritkuló lelki családod? Bár-
csak sokan imádkoznák békés ágyukban: Kicsi Jézus! De
jól tetted, hogy eljöttél a földre és örömet hoztál! Boldog
karácsonyt! Boldog karácsonyt!

Horváth János
címzetes apát, plébános

Az elmúlt napokban sokaktól hangzott el felém sokszor
ugyanaz a kérdés: hogyan lesz az idei karácsony? A kérdés
nyilvánvalóan arra vonatkozott, hogy tudjuk-e használni a
templomot, a szertartásainkat hol és hogyan fogjuk végez-
ni? Sajnos erre vonatkozóan a válasz az, hogy a templo-
munk nem lesz kész karácsonyra, nem tudunk majd oda
bemenni imádkozni, ünnepelni. Ez azonban nem változtat
az ünnep lényegén. Az Isten Fia, a Megváltó, Jézus Krisztus
akkor is megszületik, akkor is ugyanolyan szeretetteljesen
várjuk és megünnepeljük az Õ eljövetelét. Úgy ünneplünk
majd, mint az elsõ karácsonyon. Krisztus születésekor több
min 2000 évvel ezelõtt Betlehemben egy barlangban egy
istállóban érkezett közénk. A bölcsek a csillag fényét kö-
vetve érkeztek meg hozzá, az angyalog „Glóriát” zengtek,
a pásztorok pedig a tûz melegét otthagyva siettek köszönté-
sére. Az idei karácsonyon mi is így teszünk. A templom
elõtti betlehemünknél, mely az istállót jelképezi majd, meg-
hallgatjuk a gyermekek mûsorát, meggyújtjuk a pásztortü-
zeket, elénekeljük a jól ismer karácsonyi énekeket, mézes-
kalács és forró tea mellet elmesélhetjük a régi emlékeinket.
Ilyen lesz az idei karácsonyunk, egyszerû, meghitt, csen-
des, szeretetteljes. Sajnos a mai kor embere sokszor kilú-

gozza az ünnepet, mondhatnám a régi mondás szavaival, „
kiönti a fûrdõvizzel a gyermeket”. A karácsonyból a világ
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legnagyobb biznisze, üzlete lett. Minél csillogóbb,
minél drágább, minél több az ajándék, azt gondol-
juk annál igazibb. De hol van az ilyen karácsonyi
ünnepben a megszületõ Isten Fia, hol jut hely a meg-
váltónak. Ezen a szent karácsonyon ne így legyen.
Legyen a középpont a közénk érkezõ Isteni Gyer-
mek: JÉZUS Krisztus!

Istengyermek, kit irgalmad közénk lehozott,
Angyaloknak énekével Néked áldozok.
Terjeszd fölém kezedet, hogy az Istenszeretet
Töltse el ma szívem, lelkem, jászolod tövén.

Bár nem látom gyermekarcod szent vonásait,
Hiszem mégis rendületlen: hogy már te vagy itt.
És mosolygón fölfogod, könnyemet, amit hozok
Ajándékul jászolodnak trónusához én.

Orosz István parókus

Gondolatok 2022 adventjére
  A világ, amiben élünk, amit mi formáltunk és alakítot-

tunk át tapasztalatainkkal, különbözõ ideológiák keverésé-
vel, összeütköztetésével, ritmikátlan váltakoztatásával, azt
diktálja: akkor vagyunk valakik, értékek, értékesek, ha hasz-
nosak vagyunk, ha valamit alkotni tudunk, ha problémákat
oldunk meg, ha teljesítünk, ha felnéznek ránk mások, ha
valakik vagyunk mások szemében... Ezért igyekszünk tel-
jesíteni, megfelelni, hasznosnak lenni, értéket teremteni,
valamit felmutatni, hogy legyünk valakik. Errõl szól az éle-
tünk, ez veszi körbe az ünnepeinket, a létünket, a fogyasz-
tásunkat, költekezésünket, idõbeosztásunkat... Ennek alap-
ján értékeljük magunkat, s helyezzük el az életünket egy
láthatatlan mércén, amelyen szeretnénk minél kiválóbb po-
zíciót találni.

2022 adventjébe újra belekiált az isteni gondolat: Érté-
kes vagy! Fontos vagy! Nem azért, mert valamit létrehozol,
nem azért, mert jó a teljesítményed, mert egészségesen
mindent beleadsz, mert betegen is hajszolod magad, míg
csak feladásra nem kényszerülsz… Értékes vagy! A Minden-
ható Isten, aki minden láthatónak és láthatatlannak terem-
tõje, minden jónak az ajándékozója, a világ Ura, Õ mondja
most neked: Értékes vagy! Mennyire? Annyira, hogy Egy-
szülött Fiát küldte el érted, hozzád, neked, hogy veled le-
gyen, hogy végigkísérjen, hogy visszatalálj hozzá, ha elté-
vedtél; hogy megtaláld az Életet a Krisztusban.

Amint ebben az isteni üzenetbe bele tudsz állni, megta-
pasztalod azt, amit Jézus így mond: „Mert az én igám (azaz
Jézus követése) jó, és az én terhem könnyû.” /Máté 11, 30/
Károli a könnyût így fordítja: gyönyörûséges. Vele tudok egyet
érteni! A Krisztus követése gyönyörûséges és nemcsak az
ünnepek idején.

Kívánom minden kedves Olvasónak, hogy legyen csend-

je, s adventi csendjében kapjon szavak nélkül is: erõt, bé-
két, örömöt! A lét ajándék. S ezt az ajándékot jött kiteljesí-
teni, megáldani, megtisztítani a testté lett Isten! Engedd,
hogy megajándékozzon önmagával!

Áldott készülõdést és ünnepi találkozásokat adjon az Úr
mindenkinek vertikálisan és horizontálisan is!

Szeretettel:
Sipos Brigitta

református lelkész
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A karácsonyi ünnepkör szokásai Palócföldön
Palócföldön a Luca napi népszokások máig divatban van-

nak. Általában gyerekek járnak párban házról-házra, úgy
mondják „lucázni”.

A háziaknak jó kívánságokat mondanak, melyek általá-
ban a ház körül tartott állatok termékenységével vannak
kapcsolatban. „Csikós legyen a lovuk, malacos a diszna-
juk!” De gyakori, hogy az eladó lányoknak võlegényt, a
ház népének pedig
egészséget kíván-
nak. A házigazda
almával, körtével
dióval viszonozza a
jó kívánságokat. Ka-
rácsony böjtjén
(azaz 24-én) a paló-
cok, lévén általában
római katolikusok,
szigorúan tartják a
böjtöt, azaz húst
nem esznek, de nem
ritka, hogy nap-
nyugtáig egyáltalán
semmilyen ételt
nem vesznek ma-
gukhoz. Délután a
faluban gyerekek
viszik házról-házra
a megszentelt os-
tyát, amelyet mindig a kántor felesége süt a híveknek, a
háziak pedig pénzt adnak érte. A karácsonyi asztalra böj-
tös ételek kerülnek általában lencseleves, mákos tészta.
Kitüntetett szerepe van az étkezésnél a piros almának (mely
az élet és az egészség szimbóluma), a diónak és a fok-
hagymának, melyeknek rontást ûzõ erõt tulajdonítanak,
illetve a méznek, mely az élet édességét jelképezi. Az

A palóc karácsonyi asztal

asztalra kerül a megszentelt ostya is. Még a legszegényebb
hazáknál is elengedhetetlen volt az étkezés megkezdése
elõtt az édes pálinka (mézes pálinka) fogyasztása, illetve
a karácsonyi kalács, anélkül elképzelhetetlen a karácsony
este. Az asztalt általában két abrosszal borították le, az
elsõre szórtak még búzaszemeket, a jó termés reményé-
ben, erre került a második, a díszesebb abrosz. Karácsony-
fát ritkán állítottak, volt, hogy a környéken elterjedt boro-

vicska fenyõt (boró-
kát) vitték a házba és
a gerendáról lelógat-
ták, de az sem volt
ritka, hogy a még
zöldellõ muskátlit
vagy gyümölcsfáról
vágott ágakat díszí-
tettek fel piros almá-
val, színes papírral,
dióval. A betleheme-
zés vagy Palócföldön
az „ ámenbódo-
gozás” volt szokás-
ban. Az ámenbó-
dogozók az ablak
alatt énekeltek kará-
csonyt és a kisdedet
dicsõítõ énekeket,
fémlemezekkel dí-
szített csörgõ botot

hordtak magukkal, hogy a gonosz szellemeket távol tart-
sák a háztól. A háziaktól cserébe ajándékot kapnak. Kato-
likus vidékrõl lévén szó, az éjféli misére mindenki elment,
a vacsora és a mise közötti idõt általában csendes imádko-
zással töltötték. A családok egymást csak István napkor
látogathatják, 24-én ez nem illõ. Az Istvánokat tréfás ver-
sekkel, rigmusokkal köszöntötték.

Régen karácsonyböjtjén (december 24.) egész napos
böjt volt. Az Ipoly menti falvakban azzal hitegették az
éhes gyerekeket, hogy ha egész nap nem esznek, meglát-
hatják a zöld tyúkot (volt, ahol az arany tyúkot) az asztal
alatt. Így a nap várva várt legfõbb eseménye a vacsora
volt, amely szertartásosan zajlott.

Az asztalt a vacsora elõtt ünnepélyesen elõkészítették.
Karácsonyi abrosszal terítették le. Csak a legnagyobb ün-
nepeken használtak abroszt, a karácsonyi abroszt, mely-
nek színe és díszítése is általában fehér volt, csak kará-
csonykor használták (úgy tartották, hogy mosással az ab-
rosz varázs ereje elvész). A megterített asztalra készítet-
ték a szegetlen (a család együtt maradását szimbolizáló)

karácsonyi cipót vagy kalácsot és az összes ételt, italt.
Az asztalra vagy az alá kerültek a termények, a gazdasá-
gi eszközök és a karácsonyi szalma. A karácsonyi asztal-
ra tett ételeknek, italoknak varázserõt, szakrális telített-
séget, a tárgyaknak is mágikus erõt tulajdonítottak. A bõ-
ség volt hivatott biztosítani a következõ évre az áldást a
házra és valamennyi lakójára, valamint, hogy termékeny
legyen a következõ év és a család bõségben éljen. Az
elsõ falatot az asztal szélére tették a halottaknak, ez a
hagyomány jóval a kereszténység elõtti idõkre vezethetõ
vissza. Vacsora közben is mindenbõl tettek félre egy ke-
veset, ez volt a karácsonyi morzsa.

(Forrás: Pusztaberki Napló)
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Karácsony története az ókortól
Karácsony a szeretet, a béke, a család és az otthon ünne-

pe. A keresztény egyház második legnagyobb ünnepe a
húsvét után, melyen Jézus Krisztus születését ünnepeljük.
De nem mindig volt ez így. Mikortól karácsony a karácsony?

Karácsony története az ókortól napjainkig. Miért ünne-
peljük akkor december 25-én a karácsonyt, és mi köze van
a pogány római Szaturnáliához?

Kezdetben a de-
cember 17-25-ig ter-
jedõ idõszakban az
ókori római pogá-
nyok Szaturnália
ünnepét tartották. (A
szaturnália ünnepe-
ket a téli napfordu-
ló idején, az õszi
vetés befejezésekor,
Szaturnusz isten
tiszteletére ülték
meg. Eredete Görö-
gországon át Mezo-
potámiába nyúlik
vissza. A sötétség
felerõsítette az em-
berek félelmét a ha-
láltól, és az elmú-
lással éppen a nemi-
ség alternatíváját
állították szembe: emberek nagy lakomákkal, ivászatokkal,
tánccal, zenével ünnepeltek. Forrás: wikipedia) Ezen a tör-
vények nélküli héten a római bíróságok bezártak, és senkit
sem büntethettek meg a vagyontárgyak megrongálásáért,
vagy testi sérülések okozásáért. Az ünnepség azzal kezdõ-
dött, hogy a hatóságok kiválasztották a “római nép ellensé-
gét”, aki a “Káosz Urát” képviselte. Minden római közösség
kijelölt egy áldozatot, akit pazar ételekkel és más finomsá-
gokkal kényeztettek egész héten át. Az ünnepség zárása-
ként, december 25-én a római hatóságok, hogy megsemmi-
sítsék a sötétség erõit, brutális kegyetlenséggel meggyilkol-
ták ezeket az ártatlan nõket és férfiakat.

• Az ókori görög író és költõ Lukianosz egyik mûvében
leírja, hogyan zajlott akkoriban az ünnepség. Az emberál-
dozatok bemutatása mellett sok más szokást is megemlít:
nagymértékû ivászatról, ember alakú sütemények fogyasz-
tásáról, házról házra járó, meztelenül éneklõ emberekrõl,
valamint erõszakról és más szexuális visszaélésekrõl is be-
számol.

• Az i.sz. 4. században a keresztény vezetõk megpróbál-
ták importálni a Szaturnália ünnepét, hogy ezzel kedvezze-
nek a pogány tömegeknek. „Sokakat sikerült a keresztény-
ségre téríteniük azzal, hogy megígérték, keresztényként is
ünnepelhetik majd a Szaturnáliát. A probléma csak az volt,
hogy semmi kereszténységgel összeegyeztethetõ nem volt
Szaturnália ünnepében. Ennek kiküszöbölésére a keresztény
vezetõk december 25-ét kinevezték Jézus születésnapjának.
Kevesebb sikerrel jártak, mikor finomítani szerettek volna a

Szaturnáliához köthetõ szokásokon. Cserébe azért, hogy a
kijelölt idõpontban megemlékezzenek a Megváltó születé-
sének évfordulójáról, az egyház hallgatólagosan beleegye-
zett, hogy többé-kevésbé a megszokott formában megtart-
sák az ünnepüket. – írja Stephen Nissenbaum, a
Massachussetts-i Egyetem történelem professzora. A legelsõ
karácsonyokat tehát italozással, szexuális kicsapongással,
nyilvános meztelen énekléssel (a kántálás korai elõdjével)

ünnepelték.
• A korai keresz-

tények, akik elsõ-
ként tartották kará-
csony ünnepét de-
cember 25-én, nem
gondolták, hogy
Krisztus abban a hó-
napban született vol-
na, de mivel a pogá-
nyok Szaturnáliája is
akkor volt esedékes
Rómában, a pogány
ünnepet keresz-
ténnyé alakították
át.

• Massachusetts-
ben 1659 és 1681 kö-
zött a konzervatív
közösségek pogány
eredete miatt be is

tiltották a karácsonyt, és az ünneplése törvényellenes cse-
lekedetnek számított. Ennek ellenére mégis mindig megün-
nepelték, és a legtöbb keresztény máig tartja karácsony ün-
nepét.

• Késõbb a római császárkorban december 25-én ünne-
pelték Mithrász és Sol Invictus (legyõzhetetlen nap) szüle-
tésnapját, amelyen kötelezõ volt a részvétel. A kereszté-
nyek számára az jelentette a kiutat ebbõl, hogy ugyaneb-
ben az idõpontban ünnepelték meg Jézus születését.

• A kereszténység engedélyezése és elterjedése után az-
tán hivatalos ünneppé nyilvánították Jézus Krisztus szüle-
tésnapját. A dátum lefixálása rengeteg vitával járt. Végül
azért döntöttek mégis a december 25-e mellett, hogy ezzel
ellensúlyozzák a korábbi pogány ünnepet, és új, vallási tar-
talommal töltötték meg azt.

Karácsony története az újkortól
A XVI. századtól a reformáció új tartalommal töltötte meg

a karácsonyt. Korábban fõleg csak a templomokban tartot-
ták az ünnepeket. A Biblia elterjedésével azonban az ünne-
pi szertartások elkezdtek beszivárogni az otthonokba is.
Ekkortájt terjedt el a karácsonyfa-állítás szokása is. Elsõ
körben, Németországban az evangélikusoknál, majd foko-
zatosan egész Európában, és a kivándorlóknak köszönhetõ-
en Amerikában is. Kezdetben gyümölcsökkel és édességek-
kel díszítették a fát, majd ezeket váltották fel az üveg dí-
szek. (Források: Pusztaberki Napló; 24.hu)
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Október hava is tartogatott bõven programot az iskola és
tanulói számára.

Versillusztráció verseny került megrendezésre október 11-
én, 5-8. évfolyamon, írtak a tanulók bementi mérést is online

formában, informatika versenyen is megmérettették magu-
kat a digitális tananyaggal kapcsolatosan, majd 13-án lány
kézilabda bajnokságot rendeztünk.

Méltóképpen emlékeztünk október 23-ára, egy színvona-
las mûsorral, mely után minden osztály tiszteletét tette a
szoborparkban, ahol a Kállay Miklós Általános Iskola is el-
helyezte az emlékezés koszorúját.

Elbúcsúztattuk az õszt egy fantasztikus DÖK által szer-
vezett délutánnal, ahol mindenki izgulhatott az osztálybe-
mutatkozó mûsorok után, hogy mit is nyert a tombolán, majd
ezt követte egy diszkó, ahol kicsi-nagy boldogan táncolha-
tott, és jól érezhette magát.

November 21-22-23-án lehetõsége volt szülõknek arra,
hogy részt vegyenek a nyílt tanítási napokon, ahol megnéz-
hették csemetéjüket tanulási környezetben, ezzel betekin-
tést nyerhettek egy picit az iskola életébe is.

Minden éjjel egy sereg virág
költözik az ablak üvegére,
könnyû indák, álombéli fák,
szirmok, ágak, levelek fehére.

Eljött a tél is, mi sem mutatja ezt jobban, mint hogy de-
cember 1-én egy Mikulásváró mûsoron énekelhettek és tán-
colhattak együtt az alsós gyerekek a Mikulással és Manójá-
val.

A Mikulást december 6-án már az egész iskola nagyon
várta, a gyerekek nagyon örültek minden csomagnak, és a
délutánt is ünnepléssel töltötték a Mikulás diszkóban.
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Hangolódtunk a karácsonyra a tantermek és folyosók dí-
szítésével, csinosítgatásával, bensõnket is készítettük, hi-
szen december 17-én a Község adventi koszorújánál tanuló-
ink szereplése hozta közelebb szívünkhöz a karácsony üze-
netét.

Halld a csengõ szép szavát,
Mily vidáman száll!
Fényes titkok ajtaját
Nyitja, nyitja már,
Tárul ajtó, tárul szív,
Zendül a szoba:
Tündökölve ott virít
A karácsonyfa!

Karácsonyfa várta az iskolásokat, a meghívott vendége-
ket, a szülõket, és az érdeklõdõket is december 21-én a
Karácsonyi ünnepségünkön, ahol a 3. osztály varázsolt el
minket mûsorával az énekkar közremûködésével.

Áldott Karácsonyt, és Boldog Új Évet kíván:

A Kállay Miklós Általános Iskola nevelõtestülete
és diákjai

2 0 2 3 .  é v i  b ö r z e n a p t á r
A nagy népszerûségnek örvendõ kállósemjéni Börze a hagyományokhoz híven a mellékelt táblázat szerint minden

hónap 2. vasárnapján kerül megrendezésre a Községi Piactéren.

A  szervezõk a változtatás jogát fenntartják, errõl a közösségi médiában tájékoztatják
az érintetteket és az érdeklõdõket

Rétközi András
fõszervezõ

Hónap Nap

Január 8.
Február 12.
Március 12.
Április 9.
Május 14.
Június 11.

Hónap Nap

Július 9.
Augusztus 13.
Szeptember 10.
Október 8.
November 12.
December 10.
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A hosszúra
nyúlt õsz moz-
galmasan telt
i n t é z m é -
n y ü n k b e n .
Újra elindul-

tak a délutáni
önköltséges hobbi fog-

lalkozások – ének-,
kézmûves-, és tánc
kuckó, melyekre sok
gyermek jelentkezett.

A Bozsik Program edzé-
sei januárban indulnak el,

a nyíregyházi tankerülettel
történõ egyeztetések után a Kállay Miklós Általános Iskola
tornatermében.

Az „Állatok Világnapja” alkalmából rendezett rajzver-
senyre nagyon sok szép alkotás érkezett! A beérkezett raj-
zokból kiállítást rendeztünk az óvodában, itt lehetett sza-
vazni a kedvenc alkotásra. Minden gyermeknek gratulálunk,
hogy idén is csodaszép mûvekkel leptek meg bennünket!

A mindennapok vidámsága, a képességfejlesztõ tevékeny-
ségek, a játék- móka mellett aktív részesei lehettünk a falu
eseményeinek. Október végén a Napocska csoport gyerme-
kei részt vettek a községi Idõsek Köszöntésén, így adva egy
csöppnyi szeretetet, vidámságot, gyermeki örömöt a jelen-
lévõ nagymamáknak, nagypapáknak.

Nevelõmunkánk fontos részének tartjuk a gyermekek esz-
tétikai, kulturális szemléletformálást, így rendszeresen szer-
vezünk bábszínházi/interaktív zenés mûsorokat intézmé-
nyünkbe. Novemberben a debreceni Ákom- bákom bábcso-
port A kiskondás címû bábelõadását tekinthették meg a gyer-
mekek.

Nemzeti, térségi identitásunk megõrzésének, erõsítésé-
nek részeként a Megyei Önkormányzat szervezésében „
„Itthon, együtt, közösen Szabolcs-Szatmár-Beregben” pro-
jekt meghívására a Baglyocska csoport egy fantasztikus gyer-
mektánc-fûzést mutatott be a Kállay Kúriában.

Advent közeledtével újabb „varázslatba” fogtunk kollé-
gáimmal, hagyományteremtõ szándékkal készítettük el ta-
valyi évben az intézmény adventi koszorúját és a betlehe-
met, mely udvarunkat díszíti a várakozás heteiben, s indí-
tottuk útjára a közös gyertyagyújtást a „ficánkás” gyerme-
kekkel. Idén is szorgos kezek készítették a koszorút és vará-
zsolták ünnepivé az óvoda, és bölcsõde udvarát.

Advent heteiben hétfõnként közös gyertyagyújtással in-
dítjuk a hetet, így készülve az év legszebb ünnepére a kará-
csonyra.

Mivel a Mikulás udvarunkon hagyta a szánját, advent
második hétvégéjén kinyitottuk az intézmény kapuit a köz-
ség lakosai elõtt, hogy a családok, gyermekek kedvükre
fotózkodhassanak a Mikulás szánjával, és tehessenek egy
sétát megnézve a betlehemet, s az ünnepi díszbe öltözött
udvart. Nagy örömünkre sokan látogattak el hozzánk, s töl-
tötték fel az elkészült fotókat az intézmény facebook olda-
lára.

December 5-e emlékezetes nap  életünkben, mérföldkõ.
Hiszen elindult az új 2 csoportos bölcsõde mûködése! Na-
gyon vártuk már e napot, hiszen rengeteg munka, fáradtság,
egyeztetés, feszültség után új szolgáltatással bõvült az in-
tézményünk tevékenysége. Többcélú intézmény vagyunk,
mely magában foglalja a bölcsõdei, mini bölcsõdei, óvodai

nevelés ellátását, és az intézményi, szociális étkeztetés fel-
adatait is a konyha által. Nagy feladatot ró e többcélúság
mindannyiunkra, ám hiszem, hogy ahogyan eddig is konst-
ruktívan, kreatívan, a gyermekek érdekeit szem elõtt tartva
közösen haladunk ezen az úton. Hiszem, hogy a többcélú-
ság megerõsíti az intézmény mûködését, hatékonyságát, s a
sokszínûség hozzátesz mind az intézményes nevelés, mind
a község fejlõdéséhez.

December 6-án megérkezett a Mikulás! Csillogó szemû,
izgatott gyermeksereg várta a Mikulást, hiszen tavaly a
covid19 miatt csak a kihelyezett csizmácskákba rakta az
ajándékokat. Idén személyesen jött el hozzánk!  Megannyi
boldog gyermekarc, pici pityergés és sok-sok dalocska, vers,
és csoki, cukorka szõtte át e napot. Minden gyermek meg-
ígérte, hogy jól fog viselkedni ezután! Mikulás hetét egy
zenés interaktív elõadással zártuk Karácsony Viki Manóval
címmel.
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2022.12.12-én hivatalosan, ünnepélyes keretek közt is
megtörtént a Ficánka Óvoda, Bölcsõde és Konyha új 2 cso-
portos bölcsõdéjének az átadása. A Baglyocska csoport adott
ünnepi mûsort a megjelent vendégeknek. Köszönjük szépen
a felkészülést!

Intézményünkben december 19-én tartottuk karácsonyi
délelõttünket, melyen a Tánc kuckó lepett meg bennünket
egy karácsonyi mûsorral. S a mûsor alatt karácsonyi angyal-
kák hoztak meglepetés ajándékokat a csoportokban álló
karácsonyfák alá a gyermekek hatalmas boldogságára! Az
ajándékok az õsszel megrendezett jótékonysági bál bevéte-
lébõl kerültek megvásárlásra. Ezúton köszönjük a Szülõi
Munkaközösség segítségét, támogatást!

Nevelõközösségünket építve, erõsítve közös karácsonyi
vacsorát tartottunk az ünnep elõtt. Ismerkedéssel, hiszen több
új taggal bõvült „munkahelyi családunk”, évértékeléssel,
tervekkel a jövõ évre.

Advent idején fontos, hogy megálljunk, lelassuljunk, pi-
cit számot vessünk, megéljünk….jót-rosszat, örömöt- nehéz-
séget. Egy pillanatra felidézzük a jó dolgokat, akadályokat,
melyeket leküzdöttünk, az utat, amit bejártunk az év során,
s erõt merítve, feltöltekezve lélekben megerõsödve, új erõ-
re kapva elindulhassunk az új évnek, az új útnak, az új
kihívásoknak.

Kívánok az új esztendõben a Ficánka Óvoda, Bölcsõde
és Konyha dolgozóinak nevében elsõsorban egészséget, mert
anélkül semmink sincs, jókedvet, hitet, kitartást, türelmet
és sok-sok boldog pillanatot Mindenkinek!

Szolnoki Mariann
intézményvezetõ
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Egészség Rovat – Segítõ gondolatok az egészség területeirõl

Egy csipet varázslat
Az életben vágyakozunk a megmagyarázhatatlan „csodákra”. Mégis gyak-
ran ez a vágy az, ami elfedi szemünk elõl a titkot. Mi a valóság csodája?
Hogyan tudod észrevenni azt?

Csodák márpedig vannak. Mindenki szívében el van rejtve egy mag, amit,
ha hagy megnõni akkor vagy lassabban vagy gyorsabban, de növekedésnek
indul. Ez a mag pedig TE vagy. A napok egymás után rohanva telnek. Alig
vesszük észre, és máris eltûnt a szemünk elõl az éppen megélt hét, a nap, az
óra, a pillanat. Szoktuk mondani azt, hogy a jelent annak minden szépségével
és nehézségével fontos megélni, ennek ellenére sokunknak okoz nehézséget
mindez, ami a világ ritmusát figyelembe véve természetes. Nincs szükség

arra, hogy minden percben a jelen felé fordítsuk a figyelmet, ugyanis a jelen csakis a múlt és a jövõ együtte-
sében értelmezhetõ. Idõnként vissza kell tekintenünk, hogy megleljük a csodát. Idõnként elõre kell tekinte-
nünk, hogy a jelen nehézségeit a jövõ illuzórikus képeivel tegyük elviselhetõvé…

A csoda szó jelentéseit megnézve megtudjuk, hogy az valamely természetfeletti vagy emberi esemény,
megmagyarázhatatlan, hihetetlennek tûnõ vagy rendkívüli dolog, mely ámulatba ejt. A kérdés az, hogy
nekünk mit jelent a csoda. Egy nap hányszor ejtjük ki a szánkon, hogy „ehhez csoda kell”, „ezen már csak
a csoda segíthet”, vagy azt, hogy „csodálatosan érzem magam” „csodás napom volt”? A csoda ilyen formán
mindennapjaink része. Mindeközben észrevesszük a valódi „csodáinkat”, azt, amikor a csoda végül is segít?
Egymásra találások, egy eszünkbe jutott megoldás, egy segítség váratlan helyrõl, egy lehetõség… Amint meg
tudjuk mondani, hogy számunkra mit jelent a csoda, akkor meg is tudjuk figyelni azokat az életünkben.
Mindennapi csodáink ott vannak az emlékeinkben, a terveinkben, a jelenünkben.

 1. lépésként határozzuk meg mi mit tartunk csodának.

 2. lépésben tudatosítsuk magunkban, hogy a csoda elérhetõ számunkra a múltban a jelenben és a jövõ-
ben. Valamint meg kell értenünk, hogy a csoda nem egy távoli misztikus ködbe burkolódzó elérhetet-
len valami, hanem a megélt apró dolgok összessége, a képesség arra, hogy megfigyeljük a környeze-
tünket, és megéljük az örömünket.

 3. lépésként igyekezzünk a nehézségek közepette is észrevenni azokat az apró dolgokat, amik erõt
adnak. (egy személy, egy ölelés, egy kedves gesztus, egy segítõ gondolat, egy természeti szépség, egy
könyv stb.)

Összességében csodaként élhetjük meg a napjainkat, noha a legtöbb esetben nem értjük, hogy miért törté-
nik velünk és körülöttünk az, ami. Mégis könnyebb átélni „egy csipet varázslattal”, mint nélküle.

A csoda ott rejtõzik a világ összes mosolyában, reményében, a szívekben, a kék égben. A csodavárás
helyett tanuld, keresd, lásd a csodát.

Áldott Karácsonyi Ünnepeket kívánunk, szeretettel: Egészségfejlesztési Iroda Nagykállói Járás munkatár-
sai: Siposné Bajnok Tünde, Nagy Krisztina, Szõkéné Pásztor Gyöngyi, Kelemen Anett

felhasznált forrás: https://www.arcanum.com/hu/online-kiadvanyok/Lexikonok-a-magyar-nyelv-ertelmezo-
szotara-1BE8B/cs-22AB7/csoda-238AA/

Kelemen Anett

EFI mentális egészségfejlesztõ munkatárs
Egészségfejlesztési Iroda Nagykállói Járás
4320 Nagykálló, Szabadság tér 13.
Telefon: +36 42/563-853
E-mail: efi.nagykallo@gmail.com
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Év végi hírek a könyvtárból!
2022 október közepétõl a

fûtés szezon megkezdésétõl
minden helyiség aktív haszná-
latban van könyvtárunkban. Az
energiatakarékossági intézke-
dések miatt a könyvtár közpon-
ti bázisként mûködik, helyet
adva a Kállay Miklós Általános

Iskola tanulóinak, az Arany Al-
kony nyugdíjas klubnak, a Nõ-
szirom egyesületnek.  Délutá-
nonként a mûvészeti iskola fu-

rulya és zongora oktatása zajlik a termekben. Hétfõ dél-
elõttönként a falugazdász várja a hozzáfordulókat.

Az év folyamán folyamatosan gyara-
pítjuk a könyvtár állományát igyekszünk
az olvasói igények figyelembevételével
beszerezni a legfrissebb könyveket. Az
õszi –téli idõszak hosszú estéire nagy
választékban találnak olvasnivalót a hoz-
zánk betérõk.

Könyvtárunk, minõségbiztosítási fel-
adatai közé tartozik a település lakosai-
nak megkérdezése a könyvtár szolgálta-
tásairól.  Készítettünk egy online kérdõ-
ívet, amelyet a könyvtár facebook olda-
lán tettünk közzé a nyáron. A kérdõívet
újra megosztjuk és kérjük a lakosokat,
hogy minél többen töltsék ki, ezzel se-
gítve munkánkat, hogy megismerhessük
az Önök igényeit és elvárásait a könyv- A mézeskalács szakkör résztvevõi

Vajda Katalin és kislányai rendszeres látogatói
könyvtárunknak

tár mûködésével és szolgáltatásaival kapcsolato-
san. Nyomtatott formában hozzáférhetõ a kérdõ-
ív a könyvtárban.

A Semjéni Krónika legutóbbi számában tudósí-
tottunk arról, hogy szakköri foglalkozások indul-
nak a Közösségi házban. 5 fõs csoportok indultak,
a foglalkozások megtartásához alapanyagot a
Nemzeti Mûvelõdéi Intézet biztosítja. Az elké-
szült munkákból kiállítást szervezünk 2023 tava-
szán a Pál Gyula Közösségi Házban.

2022.december 22-tõl -2023. január 2-ig ener-
giatakarékossági okokból zárva tartunk.

2023. január 2-tõl -6-ig (hétfõtõl-péntekig) 8-12
óráig tartunk nyitva!

2023. január 8-tól a megszokott
nyitva tartással (Hétfõtõl - Pénte-
kig, 8-tól-17 óráig) várjuk a láto-
gatókat.

Minden kedves könyvtár láto-
gatónknak Boldog, Békés, Áldott
karácsonyi ünnepeket, és egész-
ségben, sikerekben gazdag Új
évet kívánnak a könyvtár dolgo-
zói!

Hollósi Istvánné
intézményvezetõ
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Adventi készülõdés
Amióta csak adventi gyertyagyújtás van a településün-

kön, abból az Arany Alkony Nyugdíjas Klub tagjai mindig
kivették a részüket. Bátran mondhatjuk, hogy ez a szép ha-
gyomány, már nem múlhat el nélkülünk! Nem volt ez más-
ként idén sem!

Nagy izgalommal készültünk az elsõ gyertyagyújtásra.
Tagjaink szorgalmasan jártak a próbákra, hogy a lehetõ leg-
jobban sikerüljön az ünnepváró mûsorunk, amelyre verse-

Annuska néni és Jucika egyaránt kerek évfordulót ünnepelt

ket és új énekeket tanultunk Lipcsei Imre Andrásné vezeté-
sével. A jól sikerült elõadás után meghallgattuk Polgármes-
ter Úr ünnepi gondolatait, majd a gyertyaláng fellobbanását
követõen diós, és mákos bejglivel, forralt borral, és meleg
teával kínáltuk az ünnepváró embereket. A több mint 400
szelet kalács – amelyet tagjaink sütöttek - hál’ Istennek hamar
elfogyott, de reméljük, azért mindenkinek jutott.

Természetesen a készülõdés közepette arra is szakítot-
tunk idõt, hogy felköszöntsük két tagunkat – Rozsnyai
Miklósné Annuskát 80., és Lipcsei Miklósné Jucikát 70. –

születésnapjuk alkalmából. Ezúton is kívánunk nekik jó
egészséget és aktív hétköznapokat szeretett családjuk köré-
ben.

Az Arany Alkony Nyugdíjas Klub tagjai Áldott Karácsonyt
és Békés Boldog Új Évet kívánnak a település valamennyi
lakójának

Pisákné Páll Ilona
 egyesületi elnök

Adventi családi délután
„Adventi hírnök, friss fenyõág...” – szól az ének, mely

adventi idõszakunk elengedhetetlen része, és jelzi, újra be-
köszöntött az örömmel teli várakozás ideje. Kállósemjéni
református gyülekezetünkben szintén elengedhetetlen lett
az elmúlt évek során az advent elsõ vasárnapján megren-
dezett családi délután, amin természetesen mindenkit, fe-
lekezeti hovatartozásától függetlenül szeretettel láttunk.

  Ez az alkalom igazán remek lehetõséget biztosít min-
denki számára, hogy kicsit lecsendesedjen és kicsit befelé
és úgymond “felfelé” koncentráljon, felfigyeljen a lényegre
a nagy rohanás közepette. Ezek a délutánok általában ha-
sonló tematikára épülnek, mégis minden alkalommal ad-
nak valami újat, valami varázst az embernek.

  Idén is, mint minden évben, advent elsõ vasárnapján
tartottuk meg ezt az alkalmat, ahol szép számmal össze-
gyûltünk az egészen picitõl, a nyugdíjas korosztályig. Ven-

dégünk Závodny Mária nyugdíjas lelkésznõ volt, aki elõ-
ször egy imával megnyitotta az alkalmat, majd a gyerekek
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közremûködésével szemléltette az általa hozzott adventi
gyertyákon lévõ szimbólumokat és azok jelentését osztotta
meg.

  Az elsõ gyertyán lévõ három szimbólum a bûnbeesésrõl
és az Isten ígéreteirõl szól, mely az 1 Mózes 3,15-ben van
megírva, valamint a Krisztus monogramot tartalmazta. A
második gyertyán a föld fölött ívelõ szivárvány Isten Noé-
val kötött szövetségét jelképezi. Ez alatt a Dávid koronája
és hárfája helyezkedik el, hiszen a Megváltó Dávid család-
jából származik. Ez a három jelkép szimbolizálja a Messi-
ásról szóló próféciákat.  A harmadik gyertya az ígéret betel-
jesedését jeleníti meg a jászol és a betlehemi csillag jelké-
pével és az alattuk található Krisztus jelképpel.  A negye-
dik gyertya ábrázolja azt az idõt, amikor a Megváltó el-
kezdte munkáját hivatalosan is azzal, hogy Keresztelõ Já-
nos megkeresztelte. 

  Az adventi gyertyák õsi keresztyén szimbólumai segít-
ségével végiggondolhatjuk az üdvtörténet összefüggéseit,
megtanulhatjuk az idevonatkozó bibliai szakaszokat, s így
még inkább szent várakozásban tölthetjük advent négy he-
tét. 

  Nem maradhatott el az éneklés sem e fontos dolgok át-
beszélése után, társaságunk csilingelõ hangjától zengett a
közbiztonsági épület terme.  Az éneklést egy nagyon szu-
per kis játék követte, ami igazán feloldotta a hangulatot és
többet jutalomban is részesülhettek. 

  Ezután következett a kreatív része délutánunknak. Több-
féle lehetõség közül választhattunk: adventi koszorút, ko-
pogtatót, mécses tartót, illetve origami csillagot lehetett
készíteni. Az utóbbit tea filteres tasakokból lehetett hajto-
gatni. 

  Mindenki megtalálta a hozzá legközelebb álló elfog-
laltságot és a lélekmelengetõ karácsonyi zenék mellett ez
egy nagyon jó kikapcsolódás volt az összes résztvevõ szá-
mára.  Szebbnél szebb munkák születtek, amik aztán még
ünnepélyesebbé varázsolták otthonunkat. 

  Délutánunkat a már jól megszokott szeretetvendégség-
gel zártuk, amit mindig a résztvevõk biztosítanak, és higgyék
el, kedves olvasók, ezek a csupa szeretettel készült süte-
mények a legfinomabbak a világon! 

  Én rendkívül hálás vagyok Istennek, hogy idén minden
korlátozás nélkül megengedte, hogy összegyûljünk és ilyen
szép számmal!  Áldott volt Istentõl ez az együttlét és én azt
kívánom mindenkinek, legyen áldott és békés a várakozás
idõszaka! 

Isten velünk!
Cseresznye Zsuzsanna

Újra pezseg az élet a Kállósemjéni
Diákokért és Ifjakért Egyesületben

Egyesületünk élete az elmúlt idõszakban felpezsdült.
Többféle projektünk fut, így sokféle tevékenységet biztosí-
tottunk a településen élõ gyermekeknek és családjaiknak.

Játékvarázs Tanoda
Tanodánk folytatta napi foglalkozásait, így hétfõnként

táblajáték és angol kuckó a kicsiknek, kedden robotika,
szerdán fõzõcske, csütörtökön robotika foglalkozás a ver-
senyzõknek, pénteken pedig folytatódott az ECDL felkészí-
tés és az angol kuckó a felsõs tanulóknak. Nagy öröm szá-
munkra és persze a gyerekek számára is, hogy három ön-
kéntes érkezett hozzánk: kettõ Törökországból egy pedig
Azerbajdzsánból jött és egy évig az egyesület tevékenysége-
it segítik. Õk tartják a gyerekeknek az angol kuckó foglalko-
zást, emellett minden nap segítenek a foglalkozásoknál.

Tavasszal elkezdtük magaságyásainkba a veteményezést.
Fantasztikus volt nézni, mennyire érdeklõdõk és nyitottak (Folytatás a következõ oldalon.)
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voltak erre a tevékenységre a gyermekek. Többféle virág-
magot és zöldségmagot vetettek, amit ezek után gondoz-
tak, és persze legvégül a virágládákba és a magaságyásba
kerültek. Ezeket a növényeket egész nyáron gondozták, il-
letve a terméseket betakarították, melybõl finom ételek,
saláták készültek.

Erzsébet Tábor
Az idei évben is lehetõséget kaptunk, hogy Erzsébet Tá-

boros programokon vegyünk részt, és annak különösen örül-
tünk, hogy most a tanodánk közvetlenül pályázhatott.

Július 10-15-ig Ottalvós Erzsébet táborban vettünk részt
Zánkán huszonöt gyerekkel, melyet nagyon élveztek. Sok-
féle programba bekapcsolódhattak: láthattunk cirkuszi elõ-
adást, sárkányhajózhattunk, lézer harcolhattunk, kalandpark-
ban voltunk és minden nap megmártózhattunk a Balaton-
ban.

Július 4.-tõl pedig egész nyáron át Napközis Erzsébet Tá-
borban nagyon sok gyermek vehetett részt, akiknek többfé-
le programot és egész napos ellátást biztosítottunk. Ezek-
nek a gyerekeknek a többsége hátrányos helyzetû, akik ne-
héz körülmények között élnek, de így biztosítva van a nyári
felügyeletük, illetve étkezésük is.

Tehetséggondozás
Tehetséges gyermekeink több versenyen is részt vehettek

tavasszal, nyáron és õsszel.
Az idei évben nagy elõrelépés történt a diákok felkészí-

tésében, mivel Köllner Ödön felsõfokú sakkszakedzõ min-
den héten rendszeresen online foglalkozik diákjainkkal. Ezen
kívül a kállósemjéni diákok online Gomoku Európabajnok-
ságon csapatversenyben is részt vettek 9 fordulón keresztül,
aminek a hatása szintén érezhetõ teljesítményükben. A
Nemzeti Diákversenysorozat dáma fordulói szép eredmé-
nyekkel zárultak.

EGYESÜLETI HÍREK � EGYESÜLETI HÍREK � EGYESÜLETI HÍREK �

Augusztus 29-én tanodánk is részt vett Ibrányban a már
hagyománnyá vált Tanoda Olimpián, ahol a gyerekek játé-
kosan összemérhették sportteljesítményüket. A jutalmak ér-
mek és egy közös habparti volt, ami feledhetetlenné tette
számunkra ezt a napot.

Az idei évben elõször került sor a Szellemi Sportok Nem-
zeti Diákverseny sorozat keretei között a Brazil Dáma ver-
seny felmenõ rendszerû megszervezése. A versenyszámból
Ifjúsági Európa és Világbajnokság is megrendezésre kerül
minden évben, aminek ez a verseny az elõszobája. A ma-
gyar válogatott csapat összeállítása az országos döntõ ered-
ményei alapján történik. A versenyt 7 kategóriában hirdet-
tük meg. Külön öröm számunkra, hogy egyetemista és kö-
zépiskolás fiataljaink is velünk tartottak, még az érettségi
és a vizsgaidõszak sem tartotta õket távol a részvételtõl. A
Szellemi Sportok Nemzeti Diákversenysorozat Brazil Dáma
Országos Döntõje 2022. május 21-én Hejõkeresztúron ke-
rült megrendezésre. Eredményeink a facebook oldalunkon
és a honlapunkon megtekinthetõek.
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2022.06.17. XIII. Dáma Nemzeti Diákversenysorozat
Nemzetközi Dáma Országos Döntõ – Kállósemjénben ke-
rült megrendezésre. A döntõ a Nemzeti Tehetség Program
támogatásával valósult meg az NTP-TMV-21-0108 számú
pályázat keretében. Az idei év rendhagyó módon valósult
meg, mivel ukrán vendéggyerekeink is részt vettek a dön-
tõn. Ukrán vendégeink 24 gyermek és 4 kísérõ 10 napot
töltöttek nálunk. A vendégek színesítették és erõsítették a
versenyt, fokozták az érmekért folytatott küzdelmet. A hét
folyamán közös edzésekre is sor került. Az ukrán verseny-
zõket Olga Baltazhy és Anatolij Vajda ukrán edzõk és dáma
nagymesterek kísérték el. Közben részt vettek a tábor min-
dennapjaiban, a versenyeken, kirándultak a Nyíregyházi
Állatparkba és az Aquaparkba, melyhez sok segítséget nyúj-
tott a Kállósemjéni Önkormányzat a gyerekek szállításában
Máriapócs -Kállósemjén között, a Volán Zrt. a rásegítõ já-
rattal, mellyel eljutottak a Nyíregyházi Állatkertbe és a Sóstó
Gyógyfürdõbe, melybe a belépést is ingyenesen biztosítot-
ták az ukrán vendégeink számára.

EGYESÜLETI HÍREK � EGYESÜLETI HÍREK � EGYESÜLETI HÍREK �

Augusztus 1-9 között Törökországban Orosz Dáma Euró-
pa Bajnokságon vehetett részt 8 versenyzõ Kállósemjénbõl.
A költségeket az NTP-NTMV-21-A-0007 számú pályázatból
finanszíroztuk.

Augusztus 19-30.-a között Orosz Dáma Világbajnokságon
volt a dámacsapat Bulgáriában, Kállósemjénbõl 7 gyermek
erõsítette a magyar csapatot.

A harmadik nagy esemény október 28.- november 7. kö-
zött szintén Törökországban, Antalyában képviseltette ma-
gát a magyar csapat 7 fõvel. A részvétel költségeit az NTP-
NTMV-21-0003 számú pályázat fedezte.

Nemzetközi projektjeink
Júliusban két nagyszabású projektünk zárórendezvényét

tartottuk meg. Az egyik július 8.án a  Household Without
Chemicals, azaz a vegyszermenetes háztartás lehetõségei-
vel ismerkedhettek meg a résztvevõk, illetve több szellemi
termékünk is született. Az egyik amire nagyon büszkék le-
hetünk, hogy létrejött egy olyan recepteskönyv hat nyel-
ven, amelyben minden projektben résztvevõ nemzet jelleg-
zetes ételei szerepeltek, illetve ezek kalóriacsökkentett
változatai is. Ezekhez a receptekhez készült egy módszer-
tani kézikönyv is óravázlatokkal, mégpedig arról, hogy ho-
gyan lehet ezeket a recepteket beépíteni a tanórákba, ami
szintén hat nyelven íródott meg.  A másik projektzáró ese-
mény július 15.-én a Secure Internet Real Freedom volt, ami
az ifjúság internethasználati szokásaival foglalkozott és
annak következményeivel, veszélyességével. Ehhez is ké-
szült több szellemi termék, az egyik kiemelkedõ a kisfilm,
amit a fiatalok készítettek, õk voltak a szereplõk és a ren-
dezõk is. Ami különleges volt ebben, hogy a projektben részt-
vevõ országok diákjai együtt dolgozhattak ezen a kisfilmen.

Július 16-án elindult Nyírbátorban a „Tech4Youth” (2029-
3-HU01-KA105-077483) mobilitási Erasmus+ projektünk. 6
ország 27 ifjúsági dolgozója ismerkedett meg az új techno-
lógiákkal (3D nyomtatás, legorobot programozás, VR, AR,
drónok). A találkozó ideje alatt lehetõségünk volt néhány
kulturális programra is. Meglátogattuk Nyírbátor híres temp-
lomait és sétáltunk a sárkányok sétányán. Este 6 ország
mutatkozott be, megismertük a kultúrájukat és megkóstol-
tuk nemzeti ételeiket. A találkozó alkalmával csütörtökön
Nyíregyházára, a Lego gyárba látogattunk.

2022.07.16-2022.07.24 között ifjúsági csereprogramunk “1
kép többet mond 1000 szónál” (2020-1-HU01-KA105-077823)
valósult meg Máriapócson a Hungaricum vendégházban

5 ország 39 fiatalja vett részt az ifjúsági csereprogram-
ban, melynek témája az integráció volt. A workshopok so-
rán a fiatalok megismerkedtek a fényképészeti és videózási
technikákkal, a szükséges eszközökkel, valamint szaksze-
rû használatukkal. Megtanulták, hogyan fejezzék ki érzel-
meiket képek segítségével. A csoportban speciális igényû
fiatalok is részt vettek, így nagy hangsúlyt fektetünk a részt-
vevõk érzékenyítésére.

2022.07.23-07.31. között szintén egy nemzetközi csoport
érkezett hozzánk Törökországból és Romániából. A 2 éve
megkezdett robotika témakör folytatásaként most õk tanul-
tak tõlünk EV3 robotépítési és programozási ismereteket.

2022.06.19. XIII. Dáma Nemzeti Diákversenysorozat
Orosz Dáma Országos Döntõ szintén- Kállósemjénben lett
megrendezve.

2022.06.25. XIII. Dáma Nemzeti Diákversenysorozat Tö-
rök Dáma Országos Döntõje is Kállósemjénben volt.

A nyár folyamán és õsszel több nemzetközi versenyen is
részt vehettek tehetséges versenyzõink. (Folytatás a következõ oldalon.)
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2022. 08. 5–14. között zajlott az EQ with Images ifjúsági
csere itt Kállósemjénben Romániával és Bulgáriával együtt,
melynek az elõkészítõ látogatása július végén volt.

Geo Education projekt mobilitása két alkalommal való-
sult meg egyszer Lengyelországban augusztus 14-19. között
és Csehországban november 6-12. között négy-négy fiatal
résztvevõvel.

Climate Guardian projektünkön szintén négy-négy ifjúsá-
gi munkás mobilitása valósult meg szeptember 2-8.-a kö-
zött Sziciliában és október 6-12-ig pedig Horvátországban.

Az egyesület felnõttoktatási projektje keretében október
5.-9.-e között négy fõ ellátogatott Németországba Essenbe
a játék világkiállításra és vásárra.

November 13.-17.- én hat fõ ékezett hozzánk Spanyolor-
szágból, akik megismerkedtek az egyesület tevékenységé-
vel, illetve õk is bemutatták a településüket és játszottak a
gyerekekkel.

Az egyesület az Erasmus+ Sport project keretében
„Folkdance nevû projekt elõkészítõ látogatáson vett részt
Szlovákiával és Horvátországgal közösen, melyben megis-
merkedünk egymás kultúrájának néptáncaival, majd eze-
ket be is fogjuk mutatni egymásnak.

Szolidaritási projektek
Számunkra nagyon fontos, hogy tegyünk a településen

élõ közösségekért, gyerekekért. Így több solidarity projek-
tünk fut most. Kézmûves foglalkozásokat tartunk, ahol a

„A
nno...”

… rovatunkban egy 1995. december 24-én, azaz Szenteste készült fotót
osztunk meg Önökkel kedves olvasók. A hittanos gyerekek pásztorjáté-
kot adtak elõ a görögkatolikus templomban, amelyet Kriskó Miklósné
Iringó néni tanított be nekik. Köszönjük a képet Pisákné Páll Ilonának,
aki családi fotóalbumából juttatta el hozzánk a fotót.

Elsõ sor (balról): Er-
délyhegyi Mariann; Vé-
kony Róbert ; Papp Réka;
Müller János; Blazsán Pé-
ter; Vékony János

Középsõ sor (balról):
Veress József; Papp Gergõ;
Müller András

Hátsó sor (balról): Papp
Zsuzsanna (takarásban);
Pisák Ágnes

gyerekek és családjaik is gyöngyökkel és más anyagokkal
dolgozhatnak, megismerhettek új technikákat. Az ECDL ok-
tatás is az egyik szolidaritási projekt keretében valósulhat
meg. Fõzõcske mûhelyünk is töretlenül mûködik, melyet
nagyon szeretnek a gyerekek, hiszen 23 gyermek jár most
erre a foglalkozásra. Népszerû volt az ökokertünk létesítése
is, itt a gyermekek megismerkedhettek a haszonnövények
vetésével, gondozásával és felhasználásával. A legnagyobb
szolidaritási projekt keretében pedig hozzájárulhattunk a
település játszóterének bõvítéséhez.

Önkéntes projektjeink keretében a nyáron 12 önkéntes
segíthette az egyesület és az Erzsébet tábor munkáját egy
hónapon keresztül, közülük 3 fiatal Koszovóból érkezett.

Rehabilitációs tevékenységek
Fontosnak tartjuk, hogy a településünkön élõ megválto-

zott munkaképességû emberek munkalehetõséghez jussa-
nak. Így egyesületünk akkreditált szervezetként 2022. janu-
ártól 5 fõnek biztosít munkát. Vannak olyan dolgozóink, akik
dáma mesteri képesítéssel rendelkeznek és a tehetséges gyer-
mekeinknek tartanak felkészítéseket. Kézmûves csoportunk
egyedi karkötõket, karácsonyi díszeket, illetve manókat,
hímzett zsákokat és tarisznyákat is készítenek, melynek egy
része nemzetközi projektjeink ajándéka lesz, egy része pe-
dig értékesítésre kerülnek.

Egri Józsefné
egyesületi elnök

EGYESÜLETI HÍREK � EGYESÜLETI HÍREK � EGYESÜLETI HÍREK �
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Ünnepi asztal – pénztárcabarát fogásokkal is
Az ünnepre való készülõdésben jelentõs feladatot ró a

háziasszonyokra, hogy ilyenkor mi kerüljön az ünnepi asz-
talra. Van kinek bõségesebben, van, kinek szerényebben jut,
de az ünnepi asztal nem marad üresen sehol sem. Ennek
fényében válogattunk össze néhány receptet, hogy kinek-
kinek ízlése és pénztárcája szerint legyen mibõl válogatni:

Fokhagymás bundában sült
csirkefalatok
– kiadós és finom étel –

45 perc – egyszerû – olcsó – 2 adag

ÜNNEPI RECEPTEK � ÜNNEPI RECEPTEK � ÜNNEPI RECEPTEK �

Hozzávalók
– 1db csirkemell filé
– 1 kk só
– 1 csipet õrölt bors
– 5 dl olaj
A bundához:
– 2 db tojás
– 0.5 mk só
– 2 db fokhagyma
– 2 ek liszt
– 2 ek tej

Elkészítés: A megmosott és szárazra törölt csirkemellet
vékony csíkokra vágjuk, megsózzuk és megborsozzuk, majd
félretesszük. A tojásokat a sóval és az áttört fokhagymával
habosra keverjük, majd hozzáadjuk a lisztet és csomómen-
tesre keverjük, végül egy kevés tejjel lazítjuk. Beleforgat-
juk a csirkedarabokat, és forró olajban közepes lángon ki-
sütjük. Konyhai papírtörlõre szedjük, és hagyjuk a felesle-
ges olajat lecsepegni.

Majonézes krumplisaláta
50 perc – egyszerû – megfizethetõ – 4 adag

Hozzávalók a majonézhez:
– 1  db tojás
– 3 ek mustár
– 1.5 dl olíva olaj

– 2.5 dl étolaj
– 1 db citrom
– 1csipsó

A burgonyasalátához:
– 60 dkg kifli burgonya
– 6 db tojás
– 1 dl görög joghurt
– 2 ek. magos dijoni mustár
– 3 fej lilahagyma
– 1 csomó újhagyma
– 8 ek balzsamecet
– 3 ek barnacukor
– só
– durvára õrölt feketebors

Elkészítés: A házi majonéz elkészítéséhez a  tojást felüt-
jük egy magas falú keverõtálba és hozzáadjuk a mustárt.
Botmixer segítségével összedolgozzuk és hozzácsorgatjuk
az olajakat, ameddig teljesen fel nem veszi az összeset.
Friss citrom levével és sóval ízesítjük a sûrû majonézt.

A burgonyasaláta  elkészítéséhez  a  burgonyát alaposan
megmossuk, majd sós vízben feltesszük fõni. A lila hagy-
mát megpucoljuk, gyaluval szép vékonyra felkarikázzuk,
majd sózzuk és a balzsamecettel, illetve a barna cukorral
összekeverjük. Az újhagymát megmossuk és felkarikázzuk.
Egy kis lábosban körülbelül másfél liter vizet felteszünk fõni
egy kis sóval. A tojások alsó oldalát egy vastagabb tûvel
óvatosan kiszúrjuk, majd a forrásban lévõ vízben 8 percig
fõzzük. Ezután jegeljük, vagy hideg vizet folyatunk a tojá-
sokra, és ha kihûlt megpucoljuk, majd elfelezzük õket.  A
megfõtt krumplit  leszûrjük és még forrón megpucoljuk egy
villa és egy kis kés segítségével. Forrón felkarikázzuk, ke-
verõtálba tesszük, majd megborsozzuk. Gyorsan hozzáad-
juk a majonézt, a joghurtot, a mustárt és 10 db félbe vágott
fõtt tojást, majd egy lapátkanállal összekeverjük a hagy-
mák kétharmadával. Hûtõbe tesszük, és hagyjuk kihûlni tel-
jesen. Tálaláskor a maradék felezett tojással, az újhagymá-
val és az ecetes lilahagymával dekoráljuk a majonézes
krumpli salátát.

Megjegyzés: A házi majonéz helyett nyugodtan használ-
hatunk boltit is!Lehet olcsóbb is, és nem kétséges a kimene-
tele!

Ajánljuk az idõhiányban szenvedõknek, vagy éppen azok-
nak, akik nem mernek belevágni a bejgli készítésbe:
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Mákos- Diós bejgli Bandi bácsi
Lekváriumából

Szerintem sokan egyet értenek velem abba, hogy a kará-
csonyi asztalról nem hiányozhat a bejgli. Az „Ünnepi asz-
tal” rovatunkban már közkincsé tettük mások receptjét, most
azonban Rétközi András hobbi szakácsét osztjuk meg Önök-
kel. Remélem nem haragszik a „Hobbi szakács” titulusért,
de aki tudja – már pediglen mindenki tudja-, hogy Bandi
valójában egy nagyszerû kereskedõ ember, de mellette elõ-
szeretettel hódol szenvedélyének, a sütésnek-fõzésnek. A
közösségi médiában nagy látogatottságnak örvend a „Ban-
di bácsi Lekváriuma”. Számos követõje van az oldalnak, s
többen követik az országhatáron túlról is. Szinte az ország
összes tájáról kapott már receptet, és bizony számtalanszor
kértek már tõle is.

Most a II. adventi gyertyagyújtáson volt alkalmunk meg-
kóstolni a diós és mákos bejgliket, hiszen András és felesé-
ge Ildikó sütötte a megvendégeléshez az összes bejglit,

Lusta asszony rétese
75 perc – egyszerû – átlagos – 6 adag

na lesz a sütemény teteje. (Én légkeverésnél 170 fokon, 50
percig sütöttem.) A sütõbõl kivéve a tepsiben hagyjuk kihûl-
ni. (Amennyiben sütõpapírt is tettünk a tepsibe, akkor pár
perc után, a papírral együtt emeljük át egy rácsra, és úgy
hûtsük ki teljesen.) Tálalás elõtt ízlés szerint megszórjuk a
süteményt porcukorral, felszeleteljük, majd úgy kínáljuk.
(Forrás: https://www.mindmegette.hu)

ÜNNEPI RECEPTEK � ÜNNEPI RECEPTEK � ÜNNEPI RECEPTEK �

Hozzávalók
– 2.5 dkg margarin
– 20 dkg liszt
– 10 dkg porcukor
– 2 csom. vaníliás cukor
– 0.5 csom. sütõpor
– 1 késhegynyi szódabikarbóna
– 1csipet só
A töltelékhez:
– 35 dkg túró
– õszibarackbefõtt
– cseresznyebefõtt
– 1 mk õrölt fahéj
– 1 csom. vaníliás cukor
– 2 db tojás
– 3 dl 2,8%-os tej
– 2.5 dkg margarin

Elkészítés: A  lusta asszony réteséhez margarinnal alapo-
san kikenjük a tepsit. (Én sütõpapírt is tettem a tepsibe, így
értelemszerûen a sütõpapírt kentem meg a margarinnal.) A
többi hozzávalót egy tálba tesszük, majd alaposan összeke-
verjük.

Ezután a száraz, lisztes keverék felét egyenletesen bele-
szórjuk a margarinnal kikent 22x32 cm-es tepsibe, a mara-
dékot pedig félretesszük. A tepsiben lévõ lisztes keverékre
egyenletesen rámorzsoljuk a túrót, majd megszórjuk ízlés
szerint gyümölccsel. Ezután a gyümölcsöt szórjuk meg íz-
lés szerint az õrölt fahéjjal és a vaníliás cukorral, majd egyen-
letesen rászórjuk a maradék lisztes keveréket. A tojásokat
beleütjük egy tálba, kicsit felverjük, majd hozzáadjuk a te-
jet, és simára keverjük.

Ezután ráöntjük a liszt tetejére, lehetõleg úgy, hogy min-
denhova kerüljön belõle, majd rácsipkedjük a margarint.
(Villával kicsit megmozgathatjuk, hogy mindenhol befedje
a tojásos-tejes keverék a lisztet.) Elõmelegített sütõbe tesszük,
majd közepes hõmérsékleten addig sütjük, amíg aranybar-
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ÜNNEPI RECEPTEK � ÜNNEPI RECEPTEK � ÜNNEPI RECEPTEK �

Ropogós kacsacomb
– Hozzávalók 4 személyre –

Kacsacomb:
– 4 darab kacsacomb
– 2 fej hagyma
– ízlés szerint majoranna
– babérlevél
– ízlés szerint só, bors
– 1 deciliter víz

Párolt káposzta:
– 1 kis fej lilakáposzta
– 2 darab birsalma
– 1 fej lilahagyma
– 6 evõkanál kristálycukor

– 4 evõkanál kacsombból kisült zsír
– 2 evõkanál balzsamecet
– ízlés szerint só, bors

Mázas burgonya:
– 1.2 kilogramm burgonya
– kacsacombból kisült zsír
– 3 evõkanál méz
– ízlés szerint só

Elõkészítési idõ: 30 perc; Elkészítési idõ: 1 óra 30 perc

Elkészítés:
A sütõt melegítsük elõ 240 fokra.
A megtisztított kacsacombok mindkét oldalát sózzuk,

borsozzuk, egy tepsiben bõrükkel felfelé fektessük õket egy-
más mellé, szórjuk köréjük a felkarikázott hagymát, a
majorannát és a babérleveleket.

Öntsük alá a  vizet, majd elõmelegített sütõben 20 per-
cig süssük, majd 150 fokon további 1 órát süssük.

Amíg sül a kacsa, készítsük el a párolt káposztát. A ká-
posztát vágjuk csíkokra,  alaposan sózzuk be,  hagyjuk áll-
ni 15 percig, majd nyomkodjuk ki a levét, amit kieresztett.
Utána vágjuk kockákra a birsalmát és tegyük félre.

Készítsünk karamellát, amihez a cukrot egy serpenyõben
közepes tûzön kezdjük el megolvasztani. Miután a cukor
karamellizálódott, adjuk  hozzá a vékonyra szeletelt hagy-
mát és a kacsacombokból kisült zsírt.

Néhány percig pároljuk, majd adjuk hozzá a kinyomko-
dott káposztát  és a birsalmát, borsozzuk és nagyjából 30-40
perc alatt pároljuk puhára.

Végül balzsamecettel ízesítsük, keverjünk rajta néhányat
és vegyük le  a tûzrõl.

A mázas burgonyához elõször héjában fõzzük meg a
krumplikat. Ügyeljünk rá, hogy ne fõzzük túl, mert akkor
szétesnek. A fõtt burgonyát hámozzuk meg  és vágjuk tet-
szõleges darabokra.

A kacsa kisült zsírján egy serpenyõben kezdjük el a bur-
gonyát közepes tûzön átsütni. Óvatosan rázogassuk, hogy
ne törjön össze.

Adjuk hozzá a mézet és addig süssük, ameddig a
karamellizálódott máz szépen bevonja  és fényes kérget
képez rajta.

amely az utolsó morzsáig elfogyott. Azt gondolom, hogy
ennél nem kell nagyobb dicséret! Lássuk hát a receptet Ban-
di bácsi Lekváriumából.

Tésztához:
– 2 kg átszitált liszt
– 2 kocka élesztõ (10 dkg)
– 1,5 liter langyos tej
– 2 egésztojás+ 4 sárgája
– 15 dkg cukor
– 6 csomag(tasak) vaníliás cukor
– 2 kávéskanál szódabikarbóna
– 2 kávéskanál só
– 1 dl olaj
– 1 dl rum

Töltelékhez:
– 40 dkg mák vagy 30 dkg dió (de ízlés szerint lehet több/

kevesebb)
– 25 dkg cukor
– 2 db citrom héja+leve
– langyos tej, hogy a töltelék kidolgozható legyen

Elkészítés:
„1 liter langyos tejben 2 kanál cukorral elkeverem az

élesztõt, és meleg helyen kelesztjük. Ügyelni kell a tej hõ-
fokára, mert „kéz melegen” fejti ki legjobban a hatását.
Amíg az élesztõ pihen, addig egy edényben összerakom a
tésztához való összes alkotóelemet, majd hozzáadom a
megfuttatott élesztõt is. Kitartó munkával addig dagasztom
„míg az eresz nem csorog”, (amíg el nem kezd gyöngyözni
a homlokunk a dagasztásban) a régiek mondása szerint.

A kidolgozás során magam mellett tartok pluszba lan-
gyos tejet, olajat és lisztet, de ezeket csak abban az eset-
ben használom, ha a tészta állaga megkívánja. Akkor jó a
tészta, ha elválik a kezünktõl, és az edény falától.

Meghintem liszttel, letakarom, és meleg helyen pihente-
tem. Amikor a tészta megkelt, én minden esetben újra vissza-
gyúrom, és másodjára is megkelesztem. Így érem el a meg-
felelõ levegõs kelt tészta állagát. A megkelt tésztát tégla-
lappá nyújtom, megkenem töltelékkel és feltekerem. Kiola-
jozott tepsibe rakom, megkenem tojássárgájával, pihentet-
jük. Pihentetés után, elõmelegített sütõben 180-200 C-on
sütjük.
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Megjelenik negyedévente

E l h a l á l o z t a k

Gólya hozta

Házasságot kötött

Nyíri
Gábor Tamás

Házassági évforduló

Mogyorósi László
Oláh János
Papp Mihály
Katona Jánosné

(Fehér Anna)

Pál Béla
Tóth Ottó
Lakatos János
Nagy Sándorné (Rápolti Ilona)
Csabai Györgyné (Vágó Ibolya)

Karakó Letti

Aranyosi
Milán István

Mikó Málna Sára

Ignéczi István

Fogd Ferenc István és Horváth Mária

Riczu
Kende Gábor

Lovász Noel

Hamza Milla

Hornyák Dorka
Oláh Tifani Boglárka

Molnár László és felesége Tar
Mária december 9-én ünne-
pelte házasságkötésük 55.
évfordulóját. Kívánunk nekik
erõben és egészségben eltöl-
tött további sok-sok boldog
évet.

Megnyitotta kapuit a bölcsõde

Régen várt esemény szemtanúi le-
hettek mindazok, akik részt vettek a
bölcsõde épületének ünnepélyes áta-
dóján. Az eseményre december 12-én
került sor, amelyen részt vett dr. Dukai
Miklós önkormányzatokért felelõs ál-
lamtitkár, Román István a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Megyei Kormányhiva-
talt vezetõ fõispán, térségünk ország-

gyûlési képviselõje Dr. Simon Miklós;
valamint Seszták Oszkár a Szabolcs-
Szatmár-Bereg megyei közgyûlés el-
nöke.

 A beruházás Magyarország központi
költségvetési támogatásából mintegy
160 millió Ft-ból került megvalósításra
a kállósemjéni kisgyermekes családok
nagy örömére.


